
 
 

 
 

Stellenausschreibung 
 

Der Lebenshilfe Ilm-Kreis e.V. erbringt als gemeinnütziger Verein Leistungen zur Teilhabe am gesellschaftlichen 
Leben als Träger von Einrichtungen und Diensten und als Selbsthilfevereinigung zur Interessenvertretung für 
Menschen mit Behinderungen und psychischen Erkrankungen aller Altersstufen. 
 

Zum nächstmöglichen Termin suchen wir für unsere Interdisziplinäre Frühförderstelle eine 

(Heil-)Pädagogische Fachkraft (m/w/d) 
 

Schwerpunkte Ihrer Tätigkeit: 

 Aufbau einer offenen und vertrauensvollen Beziehung zu den anvertrauten und zu fördernden Kindern und 
deren Familien 

 Auseinandersetzung mit den jeweiligen Krankheits- und Störungsbildern 

 selbstständige Gestaltung und Koordination von Arbeitsprozessen 

 Planung und Durchführung von (heil-)pädagogischen Förderangeboten (mobil/ambulant) 

 Erstellung von Förder-/Behandlungsplänen und Entwicklungsberichten 

 Dokumentation des Förderprozesses 

 Stärkung der elterlichen Erziehungskompetenzen 

 Beratung/Unterstützung und bei Bedarf Anleitung von Eltern/Sorgeberechtigten sowie Pädagogen/-innen 
(z.B. in Krisen-/Konfliktsituationen) 

 Teilnahme an Dienstberatungen und Teambesprechungen 

 interdisziplinäre Zusammenarbeit mit den verschiedenen Akteuren (u.a. Behörden, Kitas, Schulen, Thera-
peuten/-innen, Ärzte/-innen) 

 vertrauensvolle Zusammenarbeit mit Team- und Einrichtungsleitung 

 Wahrnehmung von Einrichtungs- und Trägerinteressen (Öffentlichkeitsarbeit) 
 
Für diese verantwortungsvollen Aufgaben bringen Sie mit: 

 ein abgeschlossenes Studium (z.B. Dipl. Heilpädagogik, Dipl. Sozialarbeit, Dipl. Sozialpädagogik oder 
BA/Master Soziale Arbeit, Erziehungswissenschaften)  

 soziale Kompetenz und hohe Sensibilität im Umgang mit Familien und deren Kindern, die in ihrer Entwick-
lung verzögert und in ihrer Teilhabe eingeschränkt sind  

 Teamfähigkeit und Aufgeschlossenheit gegenüber Veränderungen und Neuem 

 persönliche und fachliche Eignung, Eigeninitiative und Engagement 

 Flexibilität und Kreativität (selbstständige, eigenverantwortliche und lösungsorientierte Arbeitsweise) 

 Kenntnisse der Standard Office Software  

 Führerschein (Klasse B) 
 

Das bieten wir Ihnen: 

 anspruchsvolle und interessante Aufgaben in einem unbefristeten Arbeitsverhältnis (Teilzeit 20-25 Stunden) 

 eine attraktive Vergütung nach dem Tarifvertrag des PATT sowie eine betriebliche Altersvorsorge 

 selbstständige Gestaltung und Koordination von Arbeitsprozessen 

 eine verbesserte Work-Life-Balance dank flexibler Arbeitszeiten 

 eine angenehme und offene Unternehmenskultur 

 zahlreiche Entfaltungsmöglichkeiten bei der Umsetzung neuer Ideen 

 ein aktives Gesundheitsmanagement mit eigenem Betriebsarzt 

 verschiedene Möglichkeiten für Fort- und Weiterbildungen 

 Fahrrad-Leasing, Mitarbeiterveranstaltungen und vieles mehr 
 
 

Wenn Sie sich in diesem Profil wiederfinden, dann freuen wir uns auf Ihre schriftliche Bewerbung unter  
perspektive@lebenshilfe-ilmkreis.de! 

 
Nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens werden die Daten gelöscht. Postalische Bewerbungen können aus Kostengrün-

den nicht zurückgesandt werden und nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens vernichtet. 
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